

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

4885份出生证被盗，何以多年无下文

4885份出生证明被盗多年未破案？听上去有点不可思议。

“商丘公安微发布”微信公众号12月7日消息，商丘市公安局梁园分局通报，近日，有网络媒体关注“商丘市妇幼保健院被盗4885份出生证明”一案。对此，商丘市公安机关高度重视，将在前期侦查调查的基础上，进一步加大案件侦破力度，结果及时向社会公布。

这一回应坐实了“悬案”的存在。如今给出的“高度重视”“加大力度”之态度，是对民意的回应，也是对自身责任的强调。

这一案件，有两点令人心生块垒。

其一，该案多年不破，真的有那么难破吗？

此前，打拐志愿者“上官正义”在其个人微博上发文表示，2011年

4885份出生证明不翼而飞的背后，可能藏着案中案、谜中谜，可能牵连着失孤家庭的血泪，忽视不得，拖延不得。

初商丘市妇幼保健院出生证被盗2885份，时隔一年又发现2000份不见了，被盗共计4885份。

被偷过一次之后，居然没有“亡羊补牢”，反而又告失守，已是怪事；被盗十年，并无下文，也让人有些失望。是小偷技术太高明，还是案件难度太大？

问题是，为什么群众却能很快就找到蛛丝马迹呢？

据报道，2011年，上官正义发现，福建一些没有生育孩子的家庭，家中多了一个孩子。孩子均已上户口，且出生地都标注的是河南。他们对外宣称，孩子是经过朋友介绍抱养的。上官正义称，他通过卧底调查得知，孩子的出生证购自黑中介。他

和媒体记者通过黑中介，搜集到了大量未出售的出生证，出生证上的公章涉及河南多家医院，其中大部分来自河南省商丘市妇幼保健院。

显然，志愿者和媒体记者能够做到的，警方应该更有能力做到，但何以“云开雾散”的局面一直未出现，反而有被人“遗忘”的既视感？

其二，若打拐志愿者所言不假，那么，福建那些“多出的孩子”凭外省出生证上得户口，就显得有些诡异。要说有关人员难以鉴定出生证来路是否正当，但一个地方，出现多个类似例子，就从没有人感到惊讶吗？就没有部门“高度重视”立即予以调查吗？

所谓“抱养”疑点重重，而这些

被志愿者和媒体记者指认为买来的出生证，无疑将某些背景复杂的孩子“洗白”。这些孩子是无辜的，而那些参与买卖出生证、“洗白”孩子的，却很清楚自己在干什么！

公众担忧的是，若是所谓抱养来的孩子中真有被拐卖者，就可借此途径受到遮掩、庇护，这无疑是最为可怕的情形。可叹的是，岁月蹉跎，多少本可及时追查的好机会沉入“水下”！这一案件，指向的是多少关口的失守？指向的是多少隐秘事件的被忽视？

4885份出生证明不翼而飞的背后，可能藏着案中案、谜中谜，可能牵连着失孤家庭的血泪，忽视不得，拖延不得。

希望两地有关部门真正高度重视起来，协同彻查，不辱使命，兑现承诺，给群众一个负责任的交代。

现代快报评论员 戴之深

我说

世纪佳缘真能“改邪归正”，认真做个红娘吗

日前，澎湃新闻记者卧底世纪佳缘，为公众揭开了这家老牌婚恋交友平台的“另一面”：会员个人信息在后台“裸奔”，销售红娘专业身份全靠“包装”，“牵红线”话里话外全靠话术，吸引会员到店付费办卡……

老实说，看到世纪佳缘这些问题，一点不奇怪。世纪佳缘宣称是“最严肃的婚恋交友网站”，实际却是套路多多、造假频频。

一方面，世纪佳缘多次被曝光各种问题。早在2011年，世纪佳缘就被曝会员资料存在造假，网站审核存在漏洞。2019年，世纪佳缘被指存在学历造假、承诺不兑现的问题。

另一方面，作为上市公司的世纪佳缘，需要的是线上线下数据支撑大盘。有些数据无法达标，只能靠包装，靠人设打造。根据报道，世纪佳缘的会员管理后台可以随意查看会员个人信息，浏览记录和聊天记录。以

便投其所好，为用户提供精准服务。为了留住用户，工作人员甚至对聊天中存在的诈骗风险视而不见。爱情需要真实和缘分，但在这家婚恋平台眼里，不过是一桩营销生意。

世纪佳缘存在的问题，不仅在道德上让人不齿，而且还涉嫌违反个人信息保护法和网络安全管理条例（征求意见稿）相关规定。在个人信息安全保护加码，监管对网络平台使用个人信息不断趋严的语

境下，世纪佳缘的“出格行为”为何总像“打不死的小强”一样存在？这才是公众最大疑惑。除了吁请监管对平台违规违法行为果断“亮剑”，也提醒用户留个心眼。

12月7日，世纪佳缘致歉称“实际工作中出现了滥用职权查阅用户信息的严重违规行为”，已在后台去除此功能。希望世纪佳缘这次诚心改过，做个“货真价实”的红娘。

南京 易简

跟着朋友入门买体彩

常州小伙中得大乐透713万大奖

在刚刚过去的11月，体彩大乐透频频将幸运送给江苏购彩者。这不，来自常州的张先生，就现身领走713万元大奖。在最新开奖的第21140期，大乐透又开出2注千万级一等奖。

常州购彩者领走713万大奖

11月13日开奖的体彩大乐透第21130期，全国开出14注一等奖，其中1注713万多元的基本投注一等奖，花落常州3204004077体彩网点。大奖得主张先生，近日现身省体彩中心兑奖大厅，领走了这份幸运。

仔细查看他带来的中奖票，是一张10元的单式票，购于11月13日下午。票面共有5注号码，其中第一注号码“02、03、14、27、28+05、10”，精准命中当晚开奖的大乐透

第21130期号码，中得1注基本投注一等奖，奖金7136788元。此外，该票还中得1注5元的九等奖。谈及购彩经历，张先生表示，他买彩票时间不长，还不到两年，一开始是跟着朋友买，后来就是自己看着号码随意选。用他的话说，“我就是瞎选，买着玩的，也没太当回事。”此前，张先生也中过5元、10元的小奖，百万级大奖还是第一次中。

大乐透第21130期开奖号码出炉后，张先生扫了一眼，第一印象是至少有两个数字对的。后来拿出彩票一核对，他才发现中了1注一等奖和1注九等奖。关于中奖后的心情，张先生说：“除了一开始的惊喜，整体还是比较平静的，可能是因为我本来就是抱着平常心对待买彩票这件事。”

体彩大乐透开出2注一等奖

12月6日，体彩大乐透第21140

期前区开出号码“05、24、26、33、35”，后区开出号码“09、12”。当期全国销量为3.05亿元，为国家筹集彩票公益金1.09亿元。

当期全国共开出2注一等奖，其中1注为1800万元（含800万元追加奖金）追加投注一等奖，落户甘肃兰州，中奖彩票是一张9元3注单式追加票；另1注为1000万元基本投注一等奖，花落新疆哈密，中奖彩票是一张56元胆拖复式票。由于采用了追加投注，当期来自甘肃兰州的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金，从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖奖金。

奖池方面，当期开奖结果后，11.16亿元滚存至12月8日（周三）开奖的第21141期。

苏彩

彩市万花筒

666带来好运
常州购彩者喜中7星彩500万大奖

在很多人眼中，数字“6”是个吉祥号。当3个6连在一起，那更是“溜溜溜”。日前，常州彩友赵先生就凭借一注包含数字“666”的号码，命中了体彩7星彩500万元大奖。

赵先生领奖时出示的是一张5注号码的单式票，票面第1注号码“236669+9”与21138期7星彩开奖号码完全一致，中得当期全国唯一1注500万元一等奖。

赵先生介绍说，7星彩今年在江苏上市后，他就开始购买了，不过一开始他都是随机选号。某一期，赵先生机选的5注号码中出现了1注号码“236669+9”，他觉得这注三个6相连的号码寓意特别好，于是改变了投注策略，开始守号。11月30日晚，7星彩21138期开出的中奖号码正是“236669+9”，赵先生一举命中500万元大奖。

算上赵先生中出的这个500万，截至目前，2021年江苏购彩者已中出5注7星彩一等奖，每注都是500万大奖，前4注分别

是：3月2日开奖的7星彩第21023期，常州彩友中出1注500万；3月26日开奖的7星彩第21033期，苏州彩友中得1注500万；4月4日开奖的7星彩第21037期，南京彩友拿下1注500万；10月29日开奖的7星彩第21124期，徐州彩友命中1注500万。

7星彩是2021年加入江苏省体彩的新体彩游戏，相比7位数既对位又连号的规则，7星彩独有的对位不连号特点让中奖变得更加容易，尤其是在中小级别的奖项上显得更容易中奖、更实惠。体彩7星彩每周二、周五和周日开奖，感兴趣的您不妨走进身边的体彩网点体验一下。苏彩

镇江体彩“爱冰雪 同喝彩”主题活动亮相万达广场

2022年冬奥会开在即，全国各地的冰雪运动也在逐渐升温，为让更多镇江市民感受冰雪运动的乐趣，11月19日至23日，“爱冰雪同喝彩”主题品牌落地推广活动惊艳亮相镇江万达广场，镇江体彩精心打造了一个旱地冰雪的梦幻世界，向全民带来感知冰雪运动的体验机会，也为冬奥会加油添彩！

冰雪活动现场以蓝色打底，共设置舞台互动区、兑奖区、留言区、

销售区、网红打卡区、产品互动展示区、网红拍照区、品牌展示区、冰雪体验区9个展区，每个展区都人头攒动，参与踊跃。现场除了设置了冰球、冰壶等体育互动游戏，精彩的魔术、小丑表演、舞蹈表演、你问我答环节赢得了现场观众的阵阵喝彩。体彩吉祥物乐乐小星也穿梭在会场中与观众互动，可爱的卡通造型吸引了小朋友纷纷上前合影留念，欢笑声此起彼伏，不绝于耳。

镇彩

HAPPY LOTTERY
RESPONSIBLE BETTING
快乐购彩
理性投注
禁止向未成年人售彩和兑奖



扫一扫更多精彩